
Stellenausschreibung 
 
Der Landkreis Teltow-Fläming schreibt die Stelle 
 

Prüfer/-in Technik (m/w/d) 
 

im Rechnungsprüfungsamt zur unbefristeten und sofortigen Besetzung aus. Die wöchentliche 
Arbeitszeit beträgt 39,5 Stunden, eine Beschäftigung in Teilzeit ist aber grundsätzlich möglich. 
 
Das Rechnungsprüfungsamt ist organisatorisch dem Bereich der Landrätin zugeordnet. Der 
Hauptverwaltungssitz ist am Standort Luckenwalde.  
 
Als Prüfer/-in Technik (m/w/d) führen Sie örtliche und überörtliche Prüfungs- und 
Beratungsaufgaben nach §§ 102, 104-106 BbgKVerf durch, die sich auf das 
Tätigkeitsspektrum des Landkreises, der Ämter und Gemeinden sowie der 
Gemeindeverbände beziehen. Die Aufgabenwahrnehmung ist daher auch mit 
Außendiensttätigkeiten verbunden. 
 
Zu den Aufgaben gehören insbesondere 

 
- Prüfungs- und Beratungsaufgaben im Rahmen der technischen Prüfung 
- Prüfung kommunaler Bauvorhaben (Planung, Vorbereitung, Bauausführung und -

abrechnung) 
- Prüfung von Ausschreibungsunterlagen und Auftragsvergaben für Bauleistungen 

(VOB), Liefer- und Dienstleistungsaufträge (UVgO) sowie Architekten und 
Ingenieurverträge (HOAI)  

- Prüfung von zweckgebundenen Zuwendungen/Verwendungsnachweisen 
- Prüfung von kommunalen doppischen Jahresabschlüssen  
- Sonderaufgaben nach Auftrag (z. B. Erstellen von gutachterliche Stellungnahmen) 
- Berichtserstellung und Erörterung von Prüfungsfeststellungen 

 
Unsere Erwartungen: 
 
    erforderlich: 
 

- abgeschlossene Hochschulbildung (FH, Bachelor) in den Fachrichtungen 

Bauingenieurwesen, Architektur, Städtebau oder vergleichbare einschlägige 

Abschlüsse 

- Abschluss als Fachschulingenieur oder staatlich geprüfte Techniker in den 

Fachrichtungen Bauingenieurwesen, Architektur, Städtebau oder vergleichbare 

einschlägige Abschlüsse 

- Besitz einer gültigen Fahrerlaubnis der Klasse B (Bitte einen entsprechenden 

Nachweis beifügen!) 

 
   wünschenswert: 
 

- Fachkenntnisse und berufliche Erfahrungen im Bau-, Verwaltungs- und 
Kommunalrecht sowie im öffentlichen Vergaberecht  

- Kenntnisse im kommunalen Haushaltsrecht zur Prüfung des Sachanlagevermögens 
bei den jährlichen Bilanzprüfungen 

- ergebnisorientierte, termingerechte selbstständige Arbeitsweise  

- ausgeprägte Kommunikations- und Teamfähigkeit 
- ganzheitliches Denkvermögen und Organisationsfähigkeit 

 



 

Unser Angebot: 
 

 Sie erhalten eine tarifgerechte Vergütung in Abhängigkeit der persönlichen 
Voraussetzungen bis zur Entgeltgruppe 11 TVöD-VKA.  

 Sie erwartet ein herausforderndes und vielseitiges Aufgabengebiet. 

 Sie sind Teil eines aufgeschlossenen und motivierten Teams. 

 Wir bieten Ihnen sehr gute Rahmenbedingungen zur Vereinbarkeit von Familie und 
Beruf, insbesondere eine flexible Arbeitszeitregelung, ein betriebliches 
Gesundheitsmanagement und geförderte Teamentwicklungsmaßnahmen. 

 Die modernen Büros befinden sich im Kreishaus nahe der Fußgängerzone im Zentrum 
Luckenwaldes, idyllisch gelegen an der Nuthe. Es ist sehr gut und schnell zu erreichen. 
Über die mehrspurig ausgebaute B 101 besteht eine gute Straßenanbindung nach 
Berlin sowie in Richtung Potsdam und Jüterbog. Per Bahn hat man alle 30 Minuten 
eine Verbindung nach Berlin. Die Fahrzeit bis zum Potsdamer Platz beträgt 40 Minuten. 

 Eine kreiseigene Wohnung kann zur Verfügung gestellt werden. 
 

Bewerbungsunterlagen: 
 
Neben einem Bewerbungsanschreiben sollte Ihre Bewerbung mindestens einen tabellarischen 
Lebenslauf, eine Aufstellung der bisherigen Tätigkeiten und geeignete Nachweise zu den 
formalen Anforderungen (u. a. einschlägige Abschlusszeugnisse) sowie ein aktuelles Arbeits- 
bzw. Zwischenzeugnis (nicht älter als ein Jahr) enthalten. Soweit ein entsprechendes Arbeits- 
bzw. Zwischenzeugnis nicht vorliegt, wird darum gebeten, dessen Erstellung zu veranlassen 
und den Bewerbungsunterlagen beizufügen. 
 
Aus statistischen Gründen bitten wir Sie anzugeben, wie Sie auf die Ausschreibung 
aufmerksam geworden sind. 
 
Haben wir Ihr Interesse geweckt? 
 

Bewerbungen schwerbehinderter Menschen sind besonders erwünscht und werden bei 
gleicher Eignung und Befähigung bevorzugt berücksichtigt. 
 
Ihre aussagefähige Bewerbung richten Sie bitte schriftlich bis zum __.__.2022 an das 

 
Kreistagsbüro  
Frau Schirrmacher 
Am Nuthefließ 2 
14943 Luckenwalde 
 
Gern können Sie Ihre Bewerbung auch gesichert über das Online-Bewerbungsformular 
übersenden: 
 
https://kontakt.teltow-flaeming.de/bewerbung 

 
Bitte haben Sie dafür Verständnis, dass wir keine Eingangsbestätigungen versenden können. 
 
 
 
Eichelbaum 
Kreistagsvorsitzender 
 


